
VIII. Český jazyk – mluvnice    (pátek 30. 4. 2021) 

1) Zapíšete si do sešitu některé dvojice vět ze cvičení 124 – 125/4. 

2) Několik vět na procvičení všech významových poměrů mezi větami hlavními: 

Buď budeš trénovat nebo nevyhraješ. 

Hned zpívala hned tančila. 

Celý týden pršelo a tak začaly růst houby. 

Nejenže nevěděl datum ale neznal ani rok. 

Koupila si nové boty ale tlačily ji. 

Jedla víc zeleniny a proto se cítila lépe. 

Dal jí zlatý prsten chtěli se totiž brát. 

Mám ti to vysvětlit nebo už to chápeš? 

Jezdil metrem neměl ale platnou jízdenku. 

Houby nejen rostly nýbrž jich byl i plný les. 

Snažil se jenže učení mu vůbec nešlo. 

Přijdu anebo se včas omluvím. 

Uvařil si kávu a pak se díval na televizi. 

3) Zde máte obtížnější věty na procvičení všech významových poměrů mezi 
větami hlavními. (!pozor, přestože jsou ve všech souvětích spojky a, jsou tam 
různé poměry! – jak si je zdůvodníme? 

Nesplnil_ své povinnosti a dokonce nestihl_ začátek v_stoupení. 

Děti si napsal_ úkol_ a potom šl_ ven. 

Měl_ se omluvit a neudělal_ to. 

Všechny příklady měl_ spočítané a test nakonec napsal_ špatně. 

Jirkov_ bratři chodil_ všude pozdě a tudíž jim ujel_. 

Dívky ze třídy hrál_ odb_jenou a kluci se věnoval_ atletice. 

Maminku trápil_ horečky a tak jsme v neděl_ zůstal_ doma. 

Celý týden byl_ teploty pod nulou a tak jsme v_raz_l_ brusl_t na rybník. 



Měl_ v_nikající trenéry a navíc přizval_ ke spolupráci ps_chologa. 

Lv_ se v_hříval_ na sluníčku a šimpanz_ dováděl_  korunách stromů. 

Přijel_ na dědečkov_ narozeniny a nepopřál_ mu. 

Jirkov_ sestra měl_ semé jedničky a jejich rodiče je vůbec nepochválil_. 

4) Pokud to stihnu, vytvořím ještě do Zadání cvičný test, abyste si to zkoušeli 
sami. 


